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Directions (36-40) दी गई सखं्या श्रखंला में गलत सखं्या ज्ञात कीजिए।  

 

Q36. 212, 242, 278, 324, 392, 482, 602 

(a) 212 

(b) 324    

(c) 392 

(d) 602 

(e) 278 

 

Q37.  12, 13, 28, 87, 351, 1765, 10596  

(a) 87 

(b) 1765 

(c) 10596 

(d) 12 

(e) 351 

 

Q38. 189, 701, 1044, 1263, 1385, 1449, 1476 

(a) 1263 

(b) 701 

(c) 189 

(d) 1449 

(e) 1476 

 

Q39. 9, 18, 76, 432, 3456, 34560, 414720 

(a) 414720 

(b) 34560 

(c) 3456 

(d) 76    

(e) 9 

 

Q40. 12, 18, 30, 48, 72, 126, 204 

(a) 18 

(b) 72 

(c) 126 

(d) 48 

(e) 204 
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Directions (41-45) नीच ेददए गए पाई-चार्ट में, कुल 1200 व्यजियों में स ेसप्ताह के चार ददनों में (सोमवार स ेबरहस्पजतवार 

तक) पाकट  में आन ेवाल ेव्यजियों की सखं्या के प्रजतशत जवतरण को दशाटया गया ह ैतथा नीच ेदी गई ताजलका में इन चार ददनों में 

पाकट  में आन ेवाली मजहलाओं की सखं्या स ेसबंजंित िानकारी को दशाटया गया ह।ै   

 

 
 

 

ददन पाकट  में आन ेवाली मजहलाओं की सखं्या 

सोमवार 144 

मंगलवार 314 

बुिवार 96 

बरहस्पजतवार 128 

 

Q41. बिुवार के ददन पाकट  में आन ेवाल ेपुरुषों की कुल सखं्या, उस ददन पाकट  में आन ेवाल ेव्यजियों की कुल सखं्या का दकतन े

प्रजतशत हैं? 

(a) 40% 

(b) 45% 

(c) 60% 

(d) 20% 

(e) 25% 

 

Q42. सोमवार को पाकट  में आन ेवाल ेपरुुषों की सखं्या का, बरहस्पजतवार के ददन पाकट  में आन ेवाली मजहलाओं की सखं्या स ेअनपुात 

ज्ञात कीजिए।  

(a) 27:16 

(b) 3:2 

(c) 7:4 

(d) 25:18 

(e) इनमें से कोई नहीं  

30%

35%

20%

15%

सोमवार मंगलवार बुिवार बरहस्पजतवार 
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Q43. इन चारों ददनों में पाकट  में आन ेवाली मजहलाओं की कुल सखं्या, इन चारों ददनों में पाकट  में आन ेवाल ेपरुुषों की कुल सखं्या 

स ेदकतनी अजिक या कम है?   
(a) 172 
(b) 164 
(c) 188 
(d) 194 
(e) 178 
 
Q44. बिुवार के ददन पाकट  में आन ेवाल ेपरुुषों की कुल सखं्या, सोमवार के ददन पाकट  में आन ेवाल ेव्यजियों की कुल सखं्या का 

दकतन ेप्रजतशत है?   
(a) 20% 
(b) 25% 
(c) 37.5% 
(d) 40% 
(e) 44.44% 
 
Q45. यदद सोमवार को पाकट  में आन ेवाल ेपरुुषों की 25% सखं्या, शकु्रवार के ददन पाकट  में आन ेवाल ेपुरुषों की सखं्या के बराबर 

है, तो मगंलवार के ददन पाकट  में आय ेपुरुषों की सखं्या का, शकु्रवार को पाकट  में आय ेपरुुषों की सखं्या स ेअनपुात दकतना था? 
(a) 2:1 
(b) 5:4 
(c) 3:2 
(d) 5:6    
(e) 1:1    
 
Q46. 200 मी. लबंी एक टे्रन, 25 मी./स.े  की गजत स ेचल रही है, यह समान ददशा में 5 मी./स.े गजत स ेचलन ेवाल ेएक परुुष 

को पार करती ह।ै टे्रन द्वारा पुरुष को पणूटत: पार करन ेमें लगन ेवाला समय ज्ञात कीजिए। 

(a) 18 सेकें ड  

(b) 8 सेकें ड  

(c) 10 सेकें ड  

(d) 12 सेकें ड 

(e) 6 सेकें ड  
 
Q47. एक साथ दो पास ेउछाल ेिात ेहैं, तो 6 का योग प्राप्त होन ेकी प्राजयकता ज्ञात कीजिए। 
(a) 1/6 
(b) 1/9 
(c) 5/36 
(d) 7/36 
(e) 1/4 
 
Q48. A 12,000रु. के जनवशे के साथ एक व्यवसाय आरंभ करता ह।ै 7 महीनों के बाद B कुछ िनराजश के साथ इस व्यवसाय स े

िड़ुता ह।ै एक वषट बाद प्रात कुल लाभ दोनों के बीच समान रूप स ेसाझा दकया गया। B द्वारा जनवजेशत िनराजश ज्ञात कीजिए। 

(a) 20880 रु. 

(b) 24400 रु 

(c) 12800 रु 

(d) 28800 रु 

(e) 20550 रु 
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Q49. अल्कोहल और पानी के एक लीर्र जमश्ण में, 30% पानी ह।ै इस जमश्ण में दकतनी मात्रा में अल्कोहल जमलाया िाए तादक 

नए जमश्ण में पानी की मात्रा 15% हो िाय?े 

(a) 1.5 लीर्र  

(b) 0.5 लीर्र 

(c) 2 लीर्र 

(d) 3 लीर्र 

(e) 1 लीर्र 
 

Q50. दो पाइप A और B एक रं्की को क्रमशः 15 घरं्ों और 12 घरं्ों में भर सकत ेहैं। दोनों पाइपों को एक साथ खोल ददया िाता 

है, रं्की में ररसाव होन ेके कारण इस ेभरन ेमें 20 जमनर् ज्यादा समय लगता ह।ै ररसाव के कारण पानी स ेपरूी तरह भरी रं्की को 

पूणट रूप स ेखाली करन ेमें लगन ेवाला समय ज्ञात कीजिए। 

(a) 80 घंरे्            

(b) 120 घंरे्  

(c) 180 घंरे्  

(d) 150 घंरे्  

(e) 140 घंरे् 
 

Q51. जपता और पतु्र की आय ुका अनपुात 8 : 1 ह।ै जपता, माता स ेआय ुमें 6 वषट बड़ा ह।ै पतु्र और माता की आय ुका अनपुात 1 : 

7 ह।ै जपता की आय ुज्ञात कीजिए। 
(a) 56 
(b) 42 
(c) 36 
(d) 34 
(e) 48 
 

Directions (52-57): नीच ेददए गए पाई-चार्ट को ध्यानपवूटक पदिए और जनम्नजलजखत प्रश्नों के उत्तर दीजिए। 
 

बार-चार्ट पााँच कंपजनयों(A, B, C, D और E) द्वारा  दो जवजभन्न महीनों (अथाटत-अपै्रल और मई) में  बेचे गए लैपर्ॉप की संख्या को 

दशाटता ह।ै 
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Q52. मई में कंपनी B और C द्वारा कुल जमलाकर बचे ेगए लैपर्ॉपों की सखं्या, अप्रलै में कंपनी-D द्वारा बचे ेगए लैपर्ॉपों की सखं्या 

स ेदकतन ेप्रजतशत अजिक हैं?   

(a) 90%   

(b) 50% 

(c) 80% 

(d) 20% 

(e) 40% 

 

Q53. अप्रलै में कंपनी A और B द्वारा कुल जमलाकर बचे ेगए लपैर्ॉपों की सखं्या, मई में कंपनी C और E द्वारा बचे ेगए लपैर्ॉपों 

की औसत सखं्या स ेदकतनी अजिक या कम है?  

(a) 400 

(b) 1000 

(c) 800 

(d) 200  

(e) 600 

 

Q54. अप्रलै के महीन ेमें कंपनी B और E द्वारा कुल जमलाकर बचे ेगए लपैर्ॉपों की सखं्या का, मई में कंपनी C और D द्वारा कुल 

जमलाकर बचे ेगए लपैर्ॉप की सखं्या स ेअनपुात ज्ञात कीजिए। 

(a) 13 : 18  

(b) 25 : 44 

(c) 7 : 15 

(d) 11 : 23 

(e) उपयुटि में से कोई नहीं  

 

Q55. मई में कंपनी A, D और E द्वारा बचे ेगए लपैर्ॉपों की औसत सखं्या, अप्रलै में कंपनी-C द्वारा बचे ेगए लपैर्ॉपों की सखं्या का 

दकतन ेप्रजतशत है?    

(a) 112% 

(b) 128% 

(c) 84% 

(d) 156% 

(e) 144% 

 

Q56. मई में सभी 5 कंपजनयों द्वारा बचे ेगए कुल लपैर्ॉपों की सखं्या, अप्रलै में सभी पााँच कंपजनयों द्वारा बचे ेगए कुल लपैर्ॉपों स े

दकनत ेप्रजतशत अजिक या कम है?   

(a) 18% 

(b) 45% 

(c) 50% 

(d) 36%  

(e) 29% 
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Q57. अप्रलै में कंपनी A और E द्वारा जमलाकर बचे ेगए कुल लपैर्ॉप की सखं्या का, मई में कंपनी B और D द्वारा बचे ेगए कुल 

लैपर्ॉपों की सखं्या स ेअनपुात ज्ञात कीजिए 

(a) 1 : 4 
(b) 2 :9  
(c) 5 : 7  
(d) 7 : 12 
(e) 3 : 7 
 

Q58. दो उत्पादों का कुल क्रय मलू्य 4400रु. ह।ै एक उत्पाद को 15% लाभ पर बचेा गया िबदक दसूरे उत्पाद को 18% हाजन 

पर बचेा गया। यदद अतं में न तो लाभ हुआ न ही हाजन हुई, तो पहल ेउत्पाद का क्रय मलू्य ज्ञात कीजिए।  

(a) 2400रु . 

(b) 2200रु. 

(c) 3000रु. 

(d) 3400रु. 

(e) 2800रु. 

 

Q59. एक व्यजि अपन ेवतेन का 10% भाग पीएफ में िमा करता ह।ै वह शषे वतेन के 30% भाग की बचत करता ह।ै बचत के 

बाद शषे वतेन में स ेउसके द्वारा दवाइयों और दकरान ेके सामान पर दकए गए व्यय का अनपुात 3 :4 ह।ै यदद उसके द्वारा दवाइयों 

पर दकया गया व्यय  8100रु. था, तो उसका माजसक वतेन ज्ञात कीजिए। 

(a) 30,000रु. 

(b) 25,000रु. 

(c) 20,000रु. 

(d) 35,000रु. 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q60. एक गोल ेका परष्ठ क्षते्रफल 616 स.ेमी.2 ह।ै यदद गोल ेका व्यास, एक वगट की भिुा का दगुनुा है, तो वगट का पररमाप ज्ञात 

कीजिए।       

(a) 35 से .मी.  

(b) 28 से .मी.  

(c) 21 से .मी.  

(d) 42 से .मी.   

(e) 49 से .मी.  

 

Q61. एक नाव जिसकी गजत जस्थर िल में 10 दक.मी./घ.ं है, िारा के प्रजतकूल एक अन्य नाव के 10 दकमी पीछे स ेपीछा करना 

शरुू करता ह ैजिसकी गजत िारा के प्रजतकूल 4 दक.मी./घ.ं ह।ै यदद िारा की गजत 2 दक.मी./घ ंहै, तो यह नाव दकतन ेघरें् में उसका 

पीछा कर लगेी? 

(a) 4 घंरे्  

(b) 2.5 घंरे्      

(c) 2 घंरे्  

(d) 3.5 घंरे्  

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q62. एक आयत का क्षते्रफल, एक वगट के क्षते्रफल का चार गनुा ह।ै यदद आयत की लबंाई 60 स.ेमी. ह ैऔर आयत की चौड़ाई, 

वगट की भिुा के बराबर है, तो वगट की भिुा ज्ञात कीजिए। 

(a) 20 से .मी.  

(b) 25 से .मी.  

(c) 18 से .मी.  

(d) 15 से .मी.  

(e) 22 से .मी.  

 

Q63. एक कायट को परूा करन ेमें A और B की कायट-क्षमता का अनपुात 3 : 4 ह।ै दोनों एक साथ कायट करना आरंभ करत ेहैं, लदेकन 

A दो ददन बाद कायट करना छोड़ दतेा ह।ै अन्य व्यजि C, B के साथ इस कायट में शाजमल होता ह ै और शषे कायट को य ेदोनों जमलकर 

6 ददनों में परूा करत ेहैं। यदद A और B जमलकर इस कायट को 8 ददनों में परूा कर सकत ेहैं, तो C अकेला इस कायट को दकतन ेददनों 

में परूा कर सकता है?      

(a) 
27

4
ददन  

(b) 
56

3
 ददन  

(c) 
41

3
 ददन  

(d) 
28

3
 ददन  

(e)  
49

3
 ददन 

 

Q64. A, B और C एक व्यवसाय में 6 : 8 : 9 के अनपुात में जनवशे करत ेहैं। A , B और  C द्वारा जनवशे के समय का अनपुात  

4 : 3 : 4 है। यदद वषट के अतं में B का लाभ 16750 है, तो C के लाभ का भाग दकतना है?   

(a) 20225 

(b) 22125      

(c) 25225 

(d) 25125 

(e)  23125 

 

Directions (65-70): जनम्नजलजखत सरलीकरण के प्रश्नों में प्रश्नजचह्न (?) के स्थान पर क्या मान आयगेा?   

 

Q65. 
𝟑.𝟎𝟐𝟐

?
+ 𝟗. 𝟎𝟐 × 𝟒𝟗. 𝟎𝟏 = 𝟏𝟐. 𝟎𝟐 × 𝟔. 𝟎𝟑 ÷? 

(a) 
1

9
 

(b) 
1

7
 

(c) 
1

6
 

(d) 
1

3
 

(e) 
1

5
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Q66.  𝟏𝟏𝟎. 𝟏 ×
𝟒𝟏𝟗.𝟗𝟕

𝟔𝟗.𝟖𝟕
+ 𝟒𝟗𝟗. 𝟗 – 𝟑𝟗. 𝟗 =  𝟓𝟔𝟎𝟎 का ? % 

(a) 15 
(b) 25 
(c) 20 
(d) 10 
(e) 30 
 

Q67. 1539.5 का 59.8% + 95.78 का 37.5% + 0.99 = (?)² 
(a) 28 
(b) 31 
(c) 26 
(d) 25 
(e) 35 
 
Q68.  (𝟕𝟒. 𝟗𝟖)𝟐 − (𝟐𝟒. 𝟗𝟗)𝟐− (𝟑𝟎. 𝟎𝟐)𝟐  = (? )𝟑 
(a) 14 
(b) 15 
(c) 18 
(d) 17  
(e) 16 
 

Q69. (𝟐)?+𝟐 =
(𝟓𝟏𝟏.𝟕𝟗)

𝟑𝟏.𝟖𝟗
×

𝟔𝟒.𝟎𝟑

(𝟏𝟐𝟕.𝟗𝟓)
× 𝟖. 𝟎𝟏  

(a) 6 
(b) 5 
(c) 4                       
(d) 3      
(e) 7 
 

Q70.  445.12 का 69.9% ÷ 14.04 = 436.1 ÷ ?  
(a) 20 
(b)15 
(c) 25    
(d) 30 
(e) 5 
 
 
 
 


